奋力谱写蓝色发展新篇章

鳌山卫街道"项目攻坚突破 民生保障提升"亮点纷呈

□半岛全媒体记者 华敬方 通讯员 李然然 曲晓

回首2020年,鳌山卫街道在区委、 区政府和蓝谷管理局的坚强领导下,在 推进"学深圳、赶深圳""海洋攻势"等工 作落实中,牢固树立"卫蓝思维、攻坚思 维和平台思维",在"2+1"战略目标的实 施带动下,开展"项目攻坚突破、民生保 障提升"两大行动,齐心协力、迎难而上, 夺取了疫情防控、项目保障、腾地拆迁、 社区建设等多项胜利,交出了一份有分 量、有亮点的工作成绩单。

党建引领 从严治党纵深推进

坚持"农村党建"与"城市党建"两种模式同步推进,打造鳌角石党建引领社会治理齐鲁样板与山大路社区区域化党建新模式,得到省组部高度认可。广大干部群众结合"三述"活动,立足工作实际找差距、补短板,以思想破冰引领改革先行。创新正负记实干部管理新办法,促进全面从严治党持续向基层延伸,为蓝谷与鳌山卫的高质量发展提供了坚强的组织保障。

乡村振兴 海陆模式同推进

打造鳌角石村乡村振兴齐鲁样板,完成党史馆、大任河整治、蓝鳌路整治、村庄房屋改造等120余项工程建设,全力助推梅花谷获评3A级景区,探寻了党建引领乡村振兴的鳌山模式。扎实稳步推进小管岛海岛振兴,加快海底电缆建设,力争2021年实现海岛历史性供电,全面打造小管岛可复制、可推广的全国海岛保护利用示范样板。

项目服务 真抓实干促发展

从第一季度"开门红"到国庆中秋"双节"奋战再到大干50天,掀起了一波又一波的攻坚浪潮。全年服务49个项目建设,完成补偿调地4000余亩、清点土地面积3000余亩,保障了大洋钻探船北部码头、国家实验室二期、易华录数据总部、齐鲁医院、北航等蓝谷项目的顺利推进。社区改造建设再上新台阶,仅用20天实现100%交付搬迁,同步推进了新民社区二期、星石庄社区加快组织验收工作,水泊社区、镇海社区、南泊子社区一期等加快建设进度。

疫情防控 筑牢安全防护网

面对"看不见的敌人",街道迅速反应、科学应对,创新"指令单式"管理方法,切实做到了巡查摸排、人员检测、物资保障和监管登记"四个到位"。仅用3天完成66237人核酸检测并完成数据信息录入工作,保障了辖区群众与山东大学、国家深海基地等近50家高校院所的防疫安全。

精准高效 发展成果惠民生

精准扶贫取得新突破,完成了全部 3个贫弱村与28户建档立卡贫困户的全 部脱贫任务。着力实施多项农田水利工 程,大力推广村庄"净化水",通过电商平 台助推牡蛎、芋头、茶叶等地特产品拓宽 销路。推进中小学教育"6+1"工程,新建 鳌山卫实验幼儿园等4所幼儿园,加紧 推进了蓝谷实验学校和山大附中等项目 建设工作,推进山大齐鲁医院与新鳌山 卫卫生院建设,已完成80岁以上人员 40%纳入居家养老体系,与上海九如城 合作,打造养老服务的典型样板。成功举 办群众文化艺术节系列活动,开展"看蓝 谷、爱家乡"活动,线上参与人数达7万 余人,以多样形式讲述身边的鳌山故事。

多管齐下 城市品质显提升

推进宜居宜业城市品质化建设迈上 新台阶,城市品质显著提升。对辖区内 14条道路进行整修,打通青龙高速连接 线、经济适应房西侧道路等6条断头路, 接通蓝谷进入即墨、青岛主城区的交通主 干网。修建了白庙休闲公园、大任河公园 等多处公园,为居民增添了休闲游玩的好 去处。引进家家悦、大润发、国信综合体等 商业配套,区位配备更加完善。优化人居 环境。大力开展市容环境整治,坚持日常 管理与集中整治相结合;稳步推进垃圾分 类,无害化处理达100%。社会治理取得新 成效,围绕违建治理、安全生产、护林防 火、信访维稳等开展了大量工作,创新"智 慧鳌山卫"信息管理平台,为区域快速发 展提供了安定和谐有序的良好环境。

蓝图已经绘就,奋进正当其时。街道将继续保持攻坚态势,担当作为,继续讲好鳌山故事、弘扬鳌山精神,全面服务蓝谷建设"青岛骄傲、中国推崇、世界瞩目"的海洋科技新城。





街道区域化党 建共建集中签 约仪式。

▲鳌山卫

▼"幸福 古卫 活力鳌 山"首届群众 文化艺术节。



▼鳌山卫 街道鳌角石村 党史馆。

